

EL NOTICIERO BALEAR

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Redacción y Administración, S. Pedro Rejasco, 7, de 8 m. á 8 n.

Palma Viernes 1.º de Abril de 1892.

Teléfono núm. 190

NUM. 366

UNA peseta al mes.

AÑO II.

Manuel Aimerich, agente á domicilio de comisiones y transportes de esta capital para Barcelona y viceversa

Conquistador número 12

Corresponsal en Barcelona D. José Ibañez, Paseo de Colon, 23, Barcelona.

Verdades como puños

CUESTIONES DE ACTUALIDAD

Por todas partes y de todas maneras el Gobierno, con descanso inaudito é impasibilidad estudiada, va contra la opinión del país.

Esto, ó es error supino ó ignorancia crasa; sea cual fuese la razón de tal conducta, se hace imposible un estado político económico como el actual. Este país parece colmena con muchos zánganos ocupados en digerir el fruto de la laboriosa abeja; y á este Gobierno se le puede llamar el de los misterios, porque misterio es presentar unos presupuestos con un déficit que al día siguiente no resulta cierto; y misterios son consentir en una proposición y formular una ley concediendo un aumento del 12 por 100 á las Compañías de ferrocarriles; continuar sin que el Banco de España publique antes de los sorteos la numeración de los títulos no cangeados; ofrecer economías, para oponerse al día siguiente á ellas, declarar que se han sacado del Banco cinco millones para llevarlos á otra parte, porque así dan interés, sin decir dónde, y otra porción de rarezas que podríamos citar, que ni se explican ni se entienden.

Hay cosas que nosotros nos presumimos. Por ejemplo: la concesión del 12 por 100 á las Compañías, es efecto sin duda del deber que tienen los hombres políticos de ayudar á quien paga un Consejo de Administración que está compuesto de padres de la patria; y vale más dirán ellos, suprimir al país, que suprimir un Consejo de Administración; lo del Banco se explica, porque á fuerza de estrechar las relaciones con el Gobierno, es ya aquél una institución política, aunque las formas se cubran; y lo de los millones que el señor ministro de Ultramar ha llevado á otra parte (como se ha hecho un préstamo al marqués de Comillas), nada tendrá de particular que en cuenta corriente con éste, los haya puesto el Sr. Romero.

En esta época de economías no está mal (si ese es el destino de los millones citados) que ganen algo, y así, de un tiro, dos pájaros se sirve al amigo y se gana dinero. La cosa está bien pensada.

De todos modos, más vale que esta operación la haya hecho el señor Romero, que un banquero, porque este hubiera llevado comisión para ello.

La prensa ministerial, como todo lo ve de color de rosa, encuentra muy natural que cada uno disponga de su cuenta corriente, y tendría razón si el señor ministro de Ultramar hubiera dispuesto de lo suyo; pero esos millones son del país, que sufre privaciones sin cuento por no habérselos entregado.

A él se deben explicaciones de los hechos y justificación de los fondos; por esto, porque de cuanto se hace con lo suyo debe ser público, hemos hablado varias veces de lo que el Tesoro pierde por ser mal administrador el Gobierno. Allá va una nueva prueba.

El día 15 se verificó el sorteo de títulos de la Deuda amortizable 4 por 100. La numeración de los pendientes de cange no se publicó antes de aquél, como habíamos pedido con muchísima razón diferentes veces; y como una decena, serie B, de los pendientes ha salido amortizada, el Banco ha llevado esa decena á su cartera, sustituyendo los títulos por otros no amortizados.

Los títulos no son del Banco, y cuando se amortizan dan un beneficio. ¿A dónde se aplican esos valores?

No tenemos la esperanza de que la prensa ministerial hable, porque acaso por ser vir al país pierda la suscripción que pagan

los ministerios; y cuando se trata de cuestiones que tanto afectan á la nación, vale más para ella acordarse del presupuesto y defender los actos de los ministros; y cuando se trata de economías, exclaman: Justicia y no por mi casa.

Llevar tan lejos la gratitud ministerial es olvidar los deberes que con el país se tiene y convertirse en *claque*, parodiando á las de los teatros.

Nos hallamos frente á una verdadera catástrofe económica, y cuando se necesita todo recurso para no hacer más estrecha la vida del contribuyente, se dispone de lo que el país tiene para atenciones sagradas, pretextando un interés en justificación del hecho.

En este asunto hay dos cosas igualmente raras: una la forma de disponer de esos cinco millones en favor de un amigo; otra el que la Trasatlántica necesite recibir dinero á préstamo.

Si lo primero es censurable, lo segundo da margen á consideraciones que pudieran llevarnos muy allá, porque la lógica denuncia situación comprometida en las gentes, cuando éstas tienen que tomar prestado.

Pero en fin, ya que el señor Romero Robledo, ministro y accionista de la Trasatlántica, á condición de proteger á ciertos amigos no se para en barras, le agradecería mucho el país que se ponga de su lado y lleve al Consejo una proposición de economías que alcance hasta las pesetas que se pagan por suscripción á la prensa ministerial, las cuales representan una cantidad no despreciable; otra para que practique el Banco una liquidación y ponga en cuenta corriente del Tesoro lo que resulte por haber prescrito el derecho á los valores que en su poder tiene, procedentes de depósitos hechos por particulares y Corporaciones; y otra para que la Comisión de presupuestos, finalmente, desmencue ciertas partidas que en los proyectos figuran, y sepamos en qué se invierten algunas cantidades y cómo se justifican.

NOTICIAS

De Madrid

Un nuevo templo

Se ha verificado la colocación de la primera piedra del templo del Perpetuo Socorro, que por iniciativa de los padres Redentoristas, ha de ser construido entre la calle de Sagasta y el paseo de Luchana, en el barrio de Chamberí.

El Obispo de Madrid-Alcalá, Sr. Sancho, después de las oraciones del ritual, bendijo la primera piedra, y pronunció una plática rogando á los concurrentes que contribuyan y cooperen en la medida de sus fuerzas á la construcción del nuevo templo, auxiliándola con recursos metálicos.

Al acto han asistido, además del arquitecto encargado de la obra, D. Juan Bautista Lázaro, los duques de Sesa, el marqués de Astorga, los Sres. Enriquez de Salamanca, bastantes señoras y gran número de vecinos del barrio de Chamberí.

Terminado el acto, se dirigieron los concurrentes á la iglesia de las Salesas, donde ha predicado un notable sermón el P. Venancio Pardo, recomendando la devoción á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Misterios

Dice un periódico: «En algún centro hemos oído hablar de una falsificación que se hace ascender á muchos miles de pesetas, sin que por hoy podamos decir nada en concreto.»

Salida

Ha salido de Madrid con dirección á Roma, el embajador de España en el Vaticano, señor marqués de Pidal.

Doña Concepción Arenal

Con motivo de haberse iniciado en la prensa orensana el proyecto de erigir una estatua á la insigne escritora gallega doña

Concepción Arenal, la interesada, que reside en Vigo, ha escrito una carta, llena de bellísimos pensamientos, oponiéndose á dicho proyecto, conteniendo entre otros el siguiente párrafo:

«Las estatuas deben levantarse al genio, á la santidad ó al heroísmo; yo no soy ni un genio, ni una heroína, ni una santa.»

De Provincias

Una desgracia

Un trabajador, vecino de Cabra, ha tenido la desgracia, al saltar un arroyo, de caer de pecho y clavarse una faca que llevaba en el bolsillo. El infeliz quedó muerto en el acto.

Crimen frustrado

El cuerpo de la Guardia civil ha prestado estos días un importante servicio en Puebla de Sanabria (Zamora), evitando la comisión de un doble infanticidio que trataban de efectuar Manuel Rodesa Lopez y Antonia Ramos, arrojando al río á cualquier sitio oculto á dos criaturas gemelas que habia dado á luz la vecina del pueblo citado Rosa Lombán.

Los guardias averiguaron el criminal intento, y después de impedirlo, pusieron á los culpables á disposición de la autoridad correspondiente.

Un naufragio

Por telegramas recibidos de Cádiz se sabe que el vapor español *Conquistador*, de la matrícula de Valencia, que iba en viaje de Barcelona á Puerto Rico y la Habana, ha naufragado en la primera de las citadas Antillas.

El *Conquistador*, era un buque de 1.372 toneladas de registro.

Drama horrible

En una hacienda cercana á Archidona ha ocurrido una escena horrible.

Cristóbal Otero Lara acudió en defensa de su padre que cuestionaba con un sujeto y disparando la escopeta contra éste, en vez de herirlo, dió muerte al autor de sus días.

Al ver á su padre muerto se suicidó disparándose el otro cañón de la escopeta.

Ahogados

En las inmediaciones de Cantillana-pueblo inmediato á Sevilla, han sido encontrados dos ahogados, una mujer y un hombre que no han podido ser identificados, además de un número relativamente crecido de cadáveres de animales casi en estado de putrefacción.

El cadáver de la mujer ofrece la particularidad de estar completamente desnudo siendo de presumir, por tanto, que la infeliz fuese sorprendida por las aguas durmiendo.

Ambos están mordidos por los peces, sobre todo en la cabeza.

Un aprovechado

En Valencia ha sido detenido un muchacho de trece años, natural de Barcelona, que hacia unos cuantos días se habia escapado de la casa paterna, viajando á su antojo, siempre gratuitamente.

Salió de Barcelona el día 21 del actual á bordo del vapor *La torre de oro*. Para ello se escondió detrás de unos bocoys de vino y cuando se hubo puesto el buque en marcha salió de su escondite, yendo de este modo á Valencia sin pagar.

No habia otro remedio. La travesura del muchacho inspiraba, por otra parte, cierto interés y se le trató bien.

En Valencia visitó las más importantes poblaciones por ferrocarril, y también sin pagar.

En su último viaje venia de Alcira de buscar á un tío suyo, y en la estación de Valencia fué detenido.

Se ha teleografiado á sus padres para que indiquen la manera de remitir al fugitivo.

El pedía que le dejasen solo, ofreciendo con mucha formalidad que llegaría gratis á su casa.

Un sermón interrumpido

Un periódico de Valladolid refiere el siguiente suceso ocurrido el viernes en la iglesia de San Nicolás, de aquella capital.

«Hallábase predicando el presbítero don Juan Carmaño, capellan del regimiento de artillería de guarnición en esta plaza.»

Al llegar á cierto pasaje de su discurso, se notaron murmullos y extraños ruidos, como de alguien que quisiera turbar el orden en el templo.

Tal vez habia dentro algun imitador de los que efectuaron tal cosa en la iglesia de la calle de San Martin en Paris.

El orador, al notario suspendió el sermón, y en tono distinto del que hasta entonces habia venido empleando, pero reposado y tranquilo, dijo estas ó parecidas palabras:

«He creído notar en parte del auditorio algun movimiento de extraña protesta á lo que estoy diciendo. Téngase en cuenta que expongo doctrinas católicas para este público, á quien spongo católico.»

Pero si alguno de los que me escuchan que no lo fuese, no estuviese conforme con lo que yo explico y defiendo, no es este sitio ni manera esa de protestar; vivo en en tal parte y me llamo Fulano de Tal; en mi casa puede buscarme quien quiera para discutir con él, tanto el asunto que sirve de tema al sermón de hoy como cualquier otro que eligiese.

Al ver la actitud digna y enérgica del sacerdote, los revoltosos, callaron y la función religiosa siguió con el mayor orden.»

Un «canard»

De tal califica el *Diario Mercantil* de Barcelona lo dicho por un colega de Madrid de que en algunos comercios de aquella capital habian aparecido rútolos avisando á los compradores que de hacer el pago en monedas de oro francesas, inglesas ó españolas, se les beneficiaría en un 20 por 100.

Buen humor

Para bromas, la que anteanoche le dieron ó un joven de Málaga.

Cuéntase el siguiente suceso, que demuestra el buen humor de algunas gentes:

Estaba en la ventana de su casa una muchacha de la calle de la Victoria, esperando como de costumbre á su novio para pelar la pava.

A la hora reglamentaria presentóse no el novio, sino un primo hermano suyo diciendo á la joven, después de afectuoso saludo:

—Juanito no puede venir porque está en el ensayo, y me me manda á mí para que le sustituya esta noche.

—¿Para que le sustituya usted?

—Sí; dígame usted en donde quedó la conversación anoche, y yo la continuaré por mi cuenta. Soy su sustituto.

La joven mostróse ofendida y le volvió la espalda.

¡Un noviazgo que concluye por una broma!

Lo del cuartel del Buen-Suceso

Procedente de Orán llegó anteanoche á Barcelona el vapor *Tajo* conduciendo á bordo á la esposa del *Llanueta*, que tomó parte en el ataque del cuartel del Buen Suceso.

El gobernador sospechaba de la viajera y la mandó detener, resultando que era portadora de una carta dirigida á un sugeto de la Barceloneta en que se hablaba de otras cartas que traía la viajera y que debia repartir un tal Bado.

También se le ocupó una lista de direcciones de varias personas, entre las que figuraba el médico Sr. Parés, reclamado en méritos del asalto del cuartel, y el *Monzeta*, que estuvo preso por los mismos sucesos siendo luego puesto en libertad.

La Rabordosa, que así se llama, manifestó que las cartas que traía, además de la ocupada, eran tres; pero que temerosa de que la comprometieran las arrojó al mar al salir del puerto de Orán.

La viajera, así como el sugeto de la Barceloneta á quien se dirigia la carta mencionada y el que debia repartir las otras, quedaron á disposición de la autoridad militar que instruyó el proceso de referencia.

Un pueblo feliz

En Topas, pueblo de la provincia de Salamanca, los vecinos están divididos en dos bandos casi iguales en número.

Por cuestiones locales, ó por cualquier otra causa, no pasa día sin que los de uno y otro bando se dirijan insultos provocati-

vos y amenazas, llegando al extremo de irse a las manos y propinarse sendos garrotazos, como sucedió días pasados.

Lo grave del caso es, que en la colisión última de los vecinos de Topas, los únicos heridos que resultaron en la contienda, fueron el alcalde y el juez municipal.

Curacion de la locura

Ha sido detenido en Tarrasa un curandero que pretendia devolver la razon a los locos por medio de cruces sobre el epigastrio, habiéndole valido su última cura, que ha sido causa de su detención, 750 pesetas.

La fragata «Victoria»

Ha salido del dique flotante de Cartagena despues de limpiar sus fondos, la fragata blindada Victoria.

En dicho buque continúan activamente las obras de su armamento con objeto de que pueda estar en Barcelona antes del primero de Mayo.

Judiciales

Consejo de Guerra

Muy en breve se celebrará en Castellon el Consejo de guerra que ha de juzgar al soldado del regimiento infanteria de Otomba, Juan Caudet y Caudet, acusado de robo y homicidio en la persona de D. Manuel Llopis, y cuyos hechos ocurrieron el 4 de Diciembre en una alqueria propiedad del interfecto, en las inmediaciones de aquella ciudad.

Expedienteo

De un estado resumen que ha publicado en la Gaceta del dia 27 la subsecretaria de la presidencia del Consejo, cumpliendo el artículo 4.º de la ley sobre procedimiento administrativo de 19 de Octubre de 1889, resulta que durante el año de 1891 se han despachado por dicha Presidencia 647 asuntos; por el Consejo de Estado, 2.940; por el Tribunal Contencioso-Administrativo, 690; por el ministerio de Estado, 7.834; por el de Gracia y Justicia, 23.205; por el de Guerra, 89.158; por el de Marina, 12.412; por el de Hacienda, 129.433; por el de Gobernación, 33.226; por el de Fomento, 69.157, y por el de Ultramar, 8.351.

Militares

Los alumnos de Toledo

El sábado inauguró la Academia militar de Toledo las prácticas primeras de las maniobras que se verificarán en el campamento de los Alijares.

Los alumnos, formando una brigada de infanteria y otra compuesta de ingenieros, artilleria y caballeria, hicieron una marcha de 26 kilómetros en cinco horas, maniobrando en los pueblos de Cabeza y Burguillos.

Nombramientos militares

Por reales decretos que publica la «Gaceta» del dia 28, han sido nombrados comandante general del canton militar de Alcalá de Henares el general de brigada D. Antonio Sanchez y Campomanes, que es actualmente gobernador militar de la provincia de Ciudad Real, y para este cargo al de igual empleo D. Calisto Amarelle y Rodriguez, que lo es de la de Lugo.

Marítimas

Correos de la Trasatlántica

El «Ciudad Condal» salió el 28 de Nueva-York para la Habana.

El «España» salió el 28 de Puerto Rico para Ponce.

El «Alfonso XII» salió el 28 de Cádiz para Barcelona directamente.

El «Montevideo» llegó el 28 a Cádiz procedente de Barcelona y Málaga, debiendo continuar el 30 su viaje a las Palmas y las Antillas.

El «Isla de Luzón» salió el 29 de Singapure para Manila.

El «Ciudad de Santander» quedó el 29 despachado en Barcelona para regresar a Cádiz.

El «Larache» salió el 30 de Cádiz para Fernando Póo y escalas con rumbo a las Palmas.

El «Cataluña» debió salir el 30 de la Habana para Cádiz directamente.

El «Santo Domingo» debe salir hoy 1.º de abril de Barcelona para Manila y escalas.

Extranjero

Drama por amor

Laméntase un periódico italiano de los progresos que hace en estos últimos tiem-

pos la idea del suicidio, y hasta trata de inquirir que causas puede ocasionar en la humanidad efectos tan desastrosos.

A propósito dice el colega que no es el suicidio ya un recurso del hombre cansado de vivir para sustraerse al tedio ó a la desesperación, sino que tambien es un recurso de que usan los adolescentes para curarse devaneos pasajeros.

Hé aquí el hecho que sugiere estas consideraciones al citado colega: Francesco Ernesto Danzi, joven de quince años, que habitaba en Milan y se dedicaba al arte de la pintura decorativa, hace pocos dias reveló a su entrañable amigo Ambrogio Legnani, que estaba enamorado locamente de una niña de catorce años llamada Luisa da Schiavi, a lo que su compañero respondió que con buena voluntad y algo de audacia, para llegar hasta ella, no dejaría de ver su pasión satisfecha, pues si ella era una hermosa rubia de alegre mirada, él no era, en cambio, nada despreciable, ni por su figura ni por otras cualidades que en el enamorado concurrían.

Pero aquella misma tarde salieron ambos amigos de paseo y bajo los balcones de la bella ingrata vieron que esta se hallaba asomada a uno de ellos pelando la pava con un oficial de cazadores.

Francesco nada dijo a su amigo sino que se alegraba haber sufrido el desengaño en aquel momento y no más tarde, cuando su pasión hubiera adquirido mayor desarrollo, pero a la mañana siguiente apareció un cadáver con el cráneo destrozado sobre la altura de Montermero. Este cadáver era el del enamorado Francesco.

En sus bolsillos nada había que pudiera dar norte acerca del móvil que le llevó al fatal trance de quitarse la vida; pero la misma tarde, el domingo último, recibió Luisa una carta en que se le decía lo siguiente:

«Si no llegas a ser la esposa de ese militar a quien bien claro he visto que idolatras, podrá él vanagloriarse en adelante de que por lo que no ha querido hubiera dado alguien su vida.

Francesco Ernesto.»

Hé aquí un asunto real para un drama romántico que podría llevar por título: El niño de los celos ó Francesco y Luisa.

La almoneda Boulanger

Desde Bruselas telegrafían a El Figaro noticias de la almoneda de los muebles, libros y demás objetos que pertenecieron al general Boulanger. La venta ha tenido lugar el día 24.

El notario hizo entrar al público en el interior del hotel que habitó el general. Entre tanta gente no había ni un rostro conocido. ¿Dónde están los antiguos amigos de Boulanger?

Solo un diputado boulangierista se ha acordado de su desdichado jefe, enviando un telegrama al periodista Labruyere para que en su nombre tomara parte en la subasta y comprara los objetos que Boulanger tuviera en mas estima y usara con mas frecuencia.

Con motivo de la almoneda han ido a Bruselas gran número de comerciantes en antigüedades y objetos raros ó curiosos.

Los objetos que se han vendido el día 24 estaban apreciados en 9.000 francos.

La cama de Mad. Bonnemains, sobre la que reposaba el cuerpo del suicida, no ha sido puesta en venta. Se ha entregado a Mad. Dutemps.

La cama que todo el mundo ha visto en el gabinete del general ha sido vendida en 190 francos. La biblioteca en 140 francos. El mobiliario del gran salon en 3.000.

La venta del comedor produjo 1.355 francos, haciéndose en varios lotes y promoviendo esto grandes protestas, pues algunos pedían que se hiciera en conjunto.

La venta de la medalla de diputado, que tiene un valor intrínseco de quince francos, fué muy reñida, alcanzando el precio de ochenta francos, en el que fué adjudicada.

No es cierto, como han dicho algunos periódicos, que el producto de la venta es para mademoiselle Griffith. Esta tiene que abonar por diversas partidas 8.450 francos.

La venta comenzó a las diez de la mañana y concluyó a las tres de la tarde.

Cada mueble que era comprado arrancaba algunas frases de lástima para el pobre general.

El notario cuando concluyó la venta, exclamó en alta voz:

—Este es el tercer entierro del general Boulanger!

Envenenadora de su marido

En Le Mans (Francia) la policía ha reducido a prisión a una candorosa joven de diez y nueve años, dedicada a la humanitaria ocupación de envenenar con estrigina a su marido.

La amante esposa, Mad. Bardel, estaba casada hacia tres meses con un joven de veinticinco años. Todo indicaba que el matrimonio lo hizo por interés, pues el marido posee una bonita fortuna.

Durante el primer mes, el matrimonio parecía muy unido; pero Mad. Bardel no tardó en pretender de su esposa que hiciera testamento en su favor. Quería, sin du-

da, desembarazarse de él, después de haberse asegurado la posesion de su dinero.

Bardel, que amaba a su mujer, hizo lo que ella deseaba. Segura entonces de heredar a su marido, se procuró en una farmacia dos gramos de estrigina, resuelta a administrársela al compañero de sus dias; pero antes de ejecutar su plan tuvo un singular pensamiento.

La joven se fué a casa de unas sonámbulas y les preguntó cuanto tiempo de vida tenía su marido.

Se produjo allí con tal torpeza, que las adivinatoras, gente lista, sospecharon que su visitante meditaba un crimen, y temiendo ser comprometidas, contaron a la policía lo que había sucedido.

Por desgracia, tardaron en hacerlo algunos dias, y ya Mad. Bardel había propinado a su marido dos ó tres raciones del veneno, mezclándolo con los alimentos.

El pobre hombre había llegado a encontrarse en un estado desesperado.

Pero el aviso llegó a tiempo todavía. Advertida la familia del marido, separó por unos dias a los esposos, sometiendo a la joven a una activa vigilancia, y desde este momento el enfermo fué mejorando visiblemente.

Telegramas

NACIONALES

Madrid 29.

A consecuencia de la crecida que ha experimentado el Tajo ha sido arrastrado por la corriente el vapor «Cabo Verde» que ha chocado con la corbeta de guerra «Bartolomé Diaz», sufriendo ambos buques grandes averías.

Madrid 29.

Atribuyese importancia al robo efectuado en el parque de Málaga.

Ha aumentado la gravedad de la duquesa de Montpensier.

Ha vuelto súbitamente el frío intenso.

La comisión de presupuestos ha aprobado los de Estado, Gracia y Justicia y Fomento; continúa reunida dicha comisión.

El resto de la sesión de Congreso no ofreció interés.

Madrid 29.

Dicese que se impondrá un impuesto sobre los azúcares de Canarias.

Mañana rectificará el señor Nocedal en el Congreso.

Está espirando la joven Eusebia Fernández.

En la recepción del embajador de Inglaterra se han cambiado discursos llenos de términos afectuosos y de viva simpatía entre ambas naciones. La Regente le ha contestado en Francés.

En la elección de un diputado por Carolina ha triunfado el candidato conservador señor Tirado.

Ha recaído en su enfermedad el señor Linares Rivas.

En la línea de Cáceres hay datenidos varios trenes motivados por hundimientos.

Madrid 30.

Coméntase el hecho de que el Gobierno francés solo obtuviese 8 votos de mayoría al oponerse a la urgencia de la proposición Ferry para que se indemnice a los perjudicados por las explosiones de dinamita. Créese que será muy corta la vida del actual Gabinete, máxime si continúa el disparo de petardos, lo cual tiene aterrorizados a los parisenses.

El señor Linares Rivas se encuentra algo mejor, habiendo podido asistir a la sesión, donde ha leído un proyecto de ley declarando de utilidad pública las obras para la reconstrucción de Consuegra.

Continúan reinando fuertes temporales y el telégrafo funciona con gran retraso.

Madrid 30

Ha quedado sobre la mesa del Congreso el dictamen de la comisión de presupuestos, en los cuales se introducen doce millones de economías.

En el Congreso continúa el debate acerca el préstamo hecho por el Gobierno a la Compañía Trasatlántica.

Se ha acordado que en el Congreso las sesiones duren seis horas diarias cuando comenzará la discusión del presupuesto de ingresos.

Continúa dejándose sentir en esta corte un frío intenso.

EXTRANJEROS

Paris 30.

A consecuencia del incendio de un depósito de petróleo en Aubervilliers, resultaron heridas varias personas, dos de ellas gravemente.

Dicho incendio fué debido a una explosión casual.

Ha naufragado cerca de Brest el vapor inglés «Adria».

En las elecciones legislativas celebradas en Abnville y Morlaix, resultaron elegidos diputados respectivamente MM. Froment y Lejaouen, republicanos.

Según Le Gaulois, el arzobispo de Paris ha ordenado que los predicadores se abstengan de tratar de política.

También es probable que se suspendan las anunciadas conferencias contradictorias que debían darse en algunas iglesias de esta capital.

Londres.—Los refuerzos de tropas que han llegado a la region minera de Durham han conseguido reprimir algo los disturbios que se venían produciendo, Créese que en breve se reanudarán los trabajos.

Paris 30.

En una conferencia celebrada por monsieur Lozé, prefecto de policía y M. Goron, jefe de seguridad, se ha acordado la adopción de medidas energicas para evitar la explosión de petardos.

A este efecto serán expulsados de Francia los extranjeros sospechosos de no tener medio de vivir conocido y se procederá a la detención de algunos anarquistas franceses que se presume tienen alguna participación en los últimos atentados.

Uno de los jefes de policía ha recibido el encargo de abrir una información acerca los obreros extranjeros que se albergan en Paris y pueblos circunvecinos.

Revista higiénica palmesana

Cuando leímos meses atrás en los periódicos de la Corte que el Gobierno en breve dictaría medidas contra la adulteración ó falsificación de los vinos, aplaudió ya entonces EL NOTICIERO tan bello como predictor ideal, porque la opinión pública hacia mucho tiempo reclamaba medidas de vigilancia y de represión en defensa del comercio de buena de fé y la higiene pública las pedía por consecuencia en favor de la salud del pueblo.

Hoy ya ha publicado el Decreto La Gaceta Oficial, es pues deber nuestro reiterarle cordialmente nuestra mas imparcial y entusiasta enhorabuena, que aún será más plausible y alhagüeña, si el Gobierno y sus empleados mandan cumplir estrictamente su parte dispositiva y en caso contrario se castiga con mano fuerte a los fabricantes y expendedores de vinos y demás bebidas alcohólicas que los presenten a la venta adulterados y nocivos a la salud.

Todos los sofisticadores y contraventores de las disposiciones actuales se les castigará por la primera vez con multa, cuyo máximo no excederá de 500 pesetas, y con cierre del establecimiento y a los reincidentes con iguales penas y con las consignadas en el artículo 356 del Código penal, que a la letra dice así:

El que con cualquier mezcla nociva a la salud alterare las bebidas ó comestibles destinados al consumo público ó vendiere generos corrompidos ó fabricare ó vendiere objetos cuyo uso sea necesariamente nocivo a la salud, será castigado con las penas de arresto mayor máximo a prisión correccional en su grado mínimo y multa de 125 a 1.250 pesetas.

Siempre merecerá los plácemes de sus administrados todo gobierno que se ocupe en remover la multitud de causas que conspíran contra el interés común y las censuras consiguientes, si lo poco que haga lo abandona, ó no obliga a cumplirlo.

Lo que dijimos, en la revista publicada el domingo último, respecto a que la prostitución y su secuela inseparable, la sífilis, deteriora la parte más florida de la juventud, no ha caído en saco roto, sino muy al contrario, se ha dicho, que nuestro alcalde accidental, dando pruebas de virilidad muy dignas de aplauso, ha empezado una batida en regla a las traficantes clandestinas, que, como es sabido, son las primeras causantes y las genuinas propagadoras de los males que aflijen a la juventud, a la familia y a la sociedad.

Si no se ceja en tan formal empeño como viril esfuerzo, se precaverán los males que se adquieren en un minuto de extravío.

Si la civilización de los pueblos se mide por la cultura de los mismos, hace bien nuestro municipio en querer regularizar el servicio de la limpieza pública.

Se han quejado diariamente los periódicos locales del mal servicio que prestan los actuales barrenderos, han venido predicando infructuosamente acerca la excesiva cantidad de inmundicias que cubre el piso de nuestras calles, de la gran polvareda que se levanta con la antigua escoba, y del mucho barro que se forma después de insignificante lluvia, y hora era que la municipalidad de Palma despertara de su letargo y dotarla de los modernos sistemas de limpieza.

La importancia de esta capital reclama del actual ayuntamiento que no abandone tan útil como beneficioso proyecto.

Sección Insular

Las obras que se verifican en la calle de la Marina, de seguir al paso que van, prometen hacerse interminables.

Dios nos libre de una segunda edición de las de la calle de la Bolería, aun cuando no sea ni corregida ni aumentada.

Según nos dice la «Isleña Marítima» fué verdaderamente de prueba el récio vendabal y gruesa mar que encontró en la travesía el vapor *Belloer* salido de este puerto en la tarde del martes con rumbo á Barcelona; circunstancia que explica el porqué no llegó dicho buque á su destino hasta después de las once de la mañana siguiente.

A bordo del vapor *Isleño* salió ayer para la Corte el Excmo. Sr. Capitán General de estas islas D. Antonio Moltó.

Le deseamos un viaje libre de percances y un pronto regreso.

Por la calle de Bauló se hace, si no imposible, difícilísimo el tránsito en los días de lluvia.

Las personas de aquel vecindario nos suplican que así lo manifestemos á nuestras autoridades, para ver sin duda de hallar remedio que aminore las infinitas molestias que les irroga dicho inconveniente.

Por las noticias que tenemos de bastantes pueblos de la isla, las lluvias son ya más de temer que de esperar, pues es tal la abundancia con que han caído en muchas comarcas, que sazonadas suficientemente las tierras fuertes y con algún exceso las flojas, pelagra una buena parte de la cosecha de cereales, sino la favorece un tiempo seco.

Segun se nos dice, en Junio próximo tendrá lugar en la Plaza de Toros la corrida inaugural de la próxima temporada taurina.

En breve enteraremos á nuestros lectores de la ganadería á que pertenecerán las reses que han de correrse y de los diestros encargados de la lidia.

Ayer no se sacrificó ninguna res en el matadero público de esta capital.

Anteanoche se reunió en el Circo Gallístico el gremio de zapateros para acordar las bases de su futura asociación.

Ayer no paró en todo el día de llover; no parece más sino que hemos retrocedido á la estación del invierno, dado lo desapacible y lluvioso que se muestra el tiempo.

Nuestro estimado amigo don M. Enrique Lladó sigue mejorando de la dislocación en un pié de que fué víctima, como saben nuestros lectores, al cruzar hace unos días por las inmediaciones del Borne.

Nos alegramos infinito de la mejoría y se la deseamos pronta y completa á nuestro amigo.

Para el domingo por la noche se está ensayando en el Teatro Circo el interesante drama *La Cabaña de Tom ó la esclavitud de los negros*.

A las cuatro de la tarde de ayer zarpó anclas el vapor *Isleño*, que salió para Valencia con el correo, pasaje y carga.

Ayer recibimos correspondencia venida del continente á esta capital por la vía de Alcudia.

Elegantemente encuadernada nos remitió ayer el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad la cuenta del presupuesto municipal del año 1890-91.

De la lectura que de ella hemos hecho muy á la ligera entresacamos los siguientes datos que gustosos damos á conocer á nuestros lectores:

Existencia en 31 de Diciembre de 1891, que pasó de 1891 á 1892, 6.615'62 pesetas.

Resumen de la cuenta municipal en 10 de Enero de 1892:

	Pesetas
Total de aumentos en los ingresos.	89.439'96
Id. de anulaciones.	96.563'15
Id. de créditos pendientes que pasan á RESULTAS.	686.662'57
Id. de economías.	459.422'65
Id. de obligaciones pendientes de pago.	240.978'73

Este era el estado de nuestra hacienda en 10 de Enero último; véase con cuanta razón hemos venido clamando para que desierte de los salones del Consistorio la política con todo su cortejo de amargas consecuencias, dejándose en ellos franco el paso á las iniciativas que se encaminen por los senderos de la administración, que dígase lo que se quiera, es lo que desea y quiere el vecindario.

Anteayer por la mañana falleció en Barcelona D. Luis Piña, padre político del conocido médico de esta capital D. Mariano Aguiló.

Ha vuelto á caer en desuso la disposición de la Alcaldía encaminada á que alumbre cada hijo de vecino las escaleras de su casa.

Hacemos la advertencia para que de ella tome acta quien debe.

El Presidente de la Sociedad coral *La Constancia* nos ha remitido un atento B. L. M. invitándonos al concierto sacro que tendrá lugar el domingo próximo en los salones de *La Protectora*.

Agradecemos á D. Gabriel Vazquez la atención que nos ha dispensado.

Esta noche los individuos del Orfeon republicano honrarán con una serenata los días de algunos de sus socios protectores.

Hasta dentro de unos días se nos dice no darán comienzo las obras para la edificación en el muelle del edificio destinado á domicilio del Real Club de Regatas.

No estaría por demás viera el Sr. Santandreu, que pruebas tan recientes nos ha dado de la actividad y celo que le animan, la manera como llevar á cumplido efecto el acuerdo de dotar á la cárcel de esta capital de un departamento especial para enfermería, que permitiera á los presos faltos de salud el que estuvieran debidamente atendidos.

Mejora es esta que reclaman de consuno la civilización y el estado excepcional del recluso, falta de propia iniciativa y en su consecuencia bajo la protección y amparo de las autoridades.

Ayer tuvimos ocasión de observar cuan perjudicial es en días de lluvia la falta de cumplimiento en lo de colocar cada cual los consabidos canalones, en los edificios de su propiedad.

En el teatrillo de *La Fraternal Forense* del Hostalet d' en Cañellas, varios aficionados pondrán en escena el domingo por la noche el drama sacro *Pasión y Muerte de Jesucristo*.

Ayer no visitó nuestra redacción

el *Boletín Oficial* de la Provincia. Y si no recordamos mal estábamos en jueves.

Con todo y estar en plena cuaresma, buen harton de fiambre se dió ayer más de uno de nuestros compañeros.

Que aproveche.

Ayer tarde suspendió el vapor *Lulio* la salida que tenía anunciada para Barcelona.

Según nuestros informes saldrá esta tarde.

Hemos recibido el tomo 1.º de las Obras del ilustre publicista don Gaspar Melchor de Jovellanos, relativas á la isla de Mallorca y anotadas por nuestros ilustrados amigos D. Jerónimo Rosselló y D. Pedro Estelrich.

Agradecemos cual se merece el obsequio y ofrecemos ocuparnos más detenidamente del libro del inmortal Jovellanos.

Menudo escándalo fué el que anteanoche se armó en la casa que habita en la calle de San Miguel una de nuestras famosas *boleras* callejeras.

El caso fué que para atender á sus necesidades, se le ocurrió á la madre de la joven *bailaora* hacer dinero de una alhaja que á esta pertenecía, excitándose con tal motivo tanto y tanto la *bilis* de la joven, que olvidándose de que estaba en su casa y no en lo alto del tablado, empezó una de *pataitas* que se armó un *jaleo* de mil diantres.

Mediaron los vecinos y se restableció la paz, no sin que, empero, brotaran de los ojos negros de la joven chispeantes miradas.

Lo que es el *genio* y el poder del... *arte*.

Se nos dice está ya ultimado lo más importante de las gestiones y que faltan solo tratar algunos nimios detalles, para dar por satisfactoriamente vencidas las dificultades que se oponían á la venida al Teatro Principal de la Compañía que dirige el eminente actor Sr. Mario.

Cuantos profesan amor al verdadero arte, es seguro, que al par de nosotros, así lo desean.

La Arrendataria de Tabacos sigue firme en sus trece de servir al público tarde y mal; pocas son las veces que están las expendurias debidamente provistas, viéndose los fumadores obligados á sufrir frecuentes interrupciones en el consumo del tabaco que apetece, efecto de la escasa cuantía de las remesas.

¿Cuándo dejará la Arrendataria de conspirar contra sus propios intereses?

Hoy tenemos el gusto de publicar nuestro anuncio titulado «Nuevo invento» magnífica Prima que en verdad debe recogerse el utilísimo Barómetro indispensable en todas las casas para saber el grado de humedad ó sequedad, vientos, lluvias, calores, etc. El Barómetro es niquelado y de metal dorado mate y por sus condiciones de baratura primero hoy en España; á nuestros suscriptores y lectores, les recomendamos hagan cuanto antes el pedido en la forma que indicamos en el anuncio, por ser un anuncio, por ser un objeto artístico y de forma redondo y elegante.

Nutre y engorda extraordinariamente

(Desconfiar de las imitaciones)
Barcelona 1.º mayo 1886.
Es innegable, en mi concepto, que la «Emulsión Scott» aumenta en un sesenta por ciento las utilidades curativas del aceite de hígado de bacalao, ya por salvar la repugnancia del enfermo, ya por

su asociación á la acción de los hipofósfitos.

Dr. Carlos Soldevila.

Servicio Telegrafico Particular

DE LA PRENSA ASOCIADA

Madrid 30, 7'5 n.

Al entrar el Sr. Montero Rios en el Senado, agredióle con un bastonazo, que le causó una contusión leve, un caballero decentemente vestido que le esperaba.

Ha sido capturado; créese que es una venganza personal.

Madrid 30, 8'10 n.

La subcomisión del presupuesto de Hacienda cree que el déficit, calculando los ingresos sobre la recaudación del año anterior será de 35 millones.

En Paris ha sido preso Ravachol.

Madrid 31, 9'50 n.

En el Senado el Sr. Romero interviniendo en el debate sobre el cange de billetes en Cuba ha pronunciado un violento discurso escitando á la minoría fusionista para que presente una proposición de acusación, á fin de descubrir los fraudes hechos en la administración.

Los fusionistas están escitadísimos y se proponen adoptar una actitud enérgica.

Madrid 31, 9'56 n.

El gobierno se opondrá á que entren en España los anarquistas espulsados de Francia.

En Paris anoche hubo un nuevo escándalo dentro de una iglesia.

Siguen las detenciones de los dinamiteros.

En Barcelona se ha redoblado la vigilancia á los anarquistas.

Los fondos mejoran.

Madrid 31, 11'40 n.

El correo de Lisboa ha tenido un choque en la estación de Sta. Eulalia con un tren procedente de Elvas, resultando averías en las máquinas y 6 hombres heridos.

En Santa Pola ha fondeado una pareja de barcas de pesca con un tripulante muerto y ocho heridos á consecuencia de un rayo que ha caído en ambas embarcaciones.

La *Gaceta* viene decretando la forma en que han de adeudar los derechos las felpas y astracanes ingleses.

ULTIMAS COTIZACIONES

Palma 31

Crédito Balear	103'
Cambio Mallorca	66'
Ferro-carriles de Mallorca	59'50
Alumbrado por gas	100'
Salinas de Ibiza	215'
Sociedad General Mallorqu.	82'
Bonos municipales	23'
Isleña Marítima	48'

Madrid

4 p interior perpétuo	64'05
4 p amortizable	77'50
Cubas	103'65
Banco de España	345'
Arrendataria de Tabacos	

Barcelona

4 p interior	63'52
4 p exterior	70'17
4 p amortizable	76'50
Cubas (86)	103'75
Cubas (90)	94'50
Coloniales	38'60
Nortes	38'10
Francia	
Francia	18'40
Madrid	63'60
Paris	59'25
Renta francesa	96'40
Londres	58'93

Cultos

MAÑANA SÁBADO

Santorals: S. Antonio de Paula.
Jubilés de cuarenta horas: Concluye en S. Cayetano á San Francisco de Paula; exposición á las 6, á las 10 misa mayor con sermón; noche triduo, Te-Deum y reserva.
Cultos sagrados: En la Merced á las 7 y 1/2 misa mayor á su Titular.
 En S. Miguel mañana y noche oración á la Virgen de la Salud.
 En Sta Cruz al anochecer ejercicio de la Virgen del Buen Camino.
 En S. Jaime y S. Francisco al anochecer Felicitación Sabatina.
 En S. Nicolás y Hospital al anochecer Septenario de Ntra. Sra. de la Soledad.
 En Montesión á las 10 empezará el septenario de los Dolores.
Corte de Maria: En la Catedral á nuestra Sra. de la Grada.

Movimiento local

Nacimientos
 Día 28.—Varones 2, hembras 2.
Matrimonios
 Ninguno.
Hospital civil
 Día 31.—Movimiento de enfermos.—Entradas, varones 5, hembras 1.—Salidas, varones 0, hembras 1.—Defunciones, varones 1, hembras 0.
Defunciones
 Día 31
 Jaime Taberner, soltero, 68 años, hospital, bronquitis.
 Antonio Perez, viudo, 54 años, La Soledad, cardiopatía.
 Jaime Pou, casado, 34 años, Constitución, tuberculosis.
 Gerónima Monserrat, casada, 55 años, Sindicato enterocolitis.
Movimiento de buques
FONDEADOS
 Día 31
 De Mahón vapor «Nuevo Mahón» c. D. José Caldes 18 trip. ton. 396 pag. 11 efectos y balija m. Mahón.
DESPACHADOS
 Para Valencia vapor «Isleña» c. d. Raimundo Piña, 22 trip. ton. 314 efectos m. Palma.

Boletín meteorológico.

	9 m.	3 t.
Barómetro.	56.4	
Termómetro seco.	10.5	
Id. húmedo.	7.4	
Mínima.	4.4	
Reflector.	0.5	
Dirección del viento.	S. O.	
Ascenso del barómetro en 24 h.	0.0	
Desc. del barómetro en 24 h.	0.0	

LA ISLEÑA

EMPRESA MALLORQUINA DE VAPORES
 La Junta de Gobierno de esta Sociedad en liquidación, cumpliendo lo acordado por la junta general extraordinaria, para cubrir las obligaciones pendientes y dejar ultimado su cometido, ha resuelto colocar 220 acciones de las que tiene de la compañía Isleña Marítima, entre los accionistas de La Isleña que quieran voluntariamente tomarlas al tipo de 220 pesetas cada una.
 En su consecuencia invita á los accionistas de La Isleña á que se suscriban por la parte proporcional que les corresponda en dichas 220 acciones, ó por mayor intereseencia si les conviniere, desde este día hasta el 4 de Abril próximo inclusive, en las oficinas de la sociedad Isleña Marítima; pasado cuyo plazo, en los dos días siguientes, se adjudicará la parte proporcional por cada acción que es de pesetas 27.55 nominales por su valor de pesetas 17.32 según el tipo fijado á los que la hayan suscrito y se cubrirán los pedidos de mayor participación en cuanto baste la parte que haya quedado sin suscribir, distribuyéndose en otro caso á prorrata; y si la suscripción no comprendiese las 220 acciones, quedarán las que restan al mismo tipo á favor de las personas que se han comprometido á tomarlas para dejar asegurada la colobación.
 El pago de las acciones ó parte de ellas que queden á favor de los respectivos suscriptores, tendrá que verificarse en las mismas oficinas de la Isleña Marítima en los días 6, 7 y 8 de Abril próximo, recibiendo en el acto los correspondientes títulos ó resguardos, y los que dejen transcurrir estos tres días sin hacerlo, se entenderá que renuncia la suscripción, quedando su parte á favor de los que han suscrito todas las que restan.
 Palma 28 de Marzo de 1892.—Por acuerdo de la junta de Gobierno.—El vocal Secretario R. Roca.

Aprendiz

de barbero. Se necesita uno, Herreria 93.

NUEVO INVENTO

DESCONOCIDO EN TODA EUROPA

MAGNIFICA PRIMA

en obsequio y preferencia á nuestros suscriptores y lectores

La Sociedad metalúrgica **Gobern** de los Estados-Unidos del Norte de América que sin reparar en gastos ni sacrificios ha podido conseguir dar á conocer é implantar en España un objeto que por su baratura y utilidad, pueden obtenerlo todas las clases sociales y ser digno por su vista y elegancia de figurar en el mejor salon, así como en la sala ó gabinete de las personas de modesta posición. Nuestros suscriptores y lectores pueden obtener, pues, el

BARÓMETRO SISTEMA GOBERN

que la junta directiva de la Exposición de Chicago á marcado por su insignificante precio el figurar en el pabellon 3.º de la 2.ª nave, como objeto de utilidad y adorno á presentar.

Este magnífico y grande Barómetro mide 31 centímetros de circunferencia y 14 de alto, lo forma una esfera donde hay fijo *Variable, Buen-tiempo, Buen tiempo fijo, muy seco, Tempestad, Grande lluvia, Lluvia ó viento, Humedad, Sequedad 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35 y 40* grados, marcando la aguja negra, según la temperatura. El Barómetro es redondo, figurando la cabeza y pié de perro. Se compone de 18 piezas y por su forma puede ponerse sobre una mesa, toador ó colgado, puesto que tiene tambien su argolla de metal. El dicho elegante Barómetro que todo es niquelado y metal dorado mate ocupa un lugar preferente en la cuestion atmosférica, por las muchas utilidades que en si reporta, pues á mas de indicarnos por sus grados el estado de la atmósfera esto es, si ha de llover, hacer tiempo vario ó buen tiempo, etc. que ya lo indica por la aguja á la cual obliga, según las variaciones del viento que es el dominante, es utilísimo é indispensable hoy dia, en donde haya la desgracia de haber personas **enfermizas**, como por ejemplo: **asmáticos** y los que padecen de dolores **inflamatorios ó reumáticos** ó cualquier otra enfermedad por qu^s con este Barómetro, pueden saber colocado en su dormitorio ó cualquier otra habitación si la temperatura que van á disfrutar, durante la noche es húmeda ó seca **Basta colocar el Barómetro en cualquier habitación durante toda la tarde y al anochecer** indicará el estado de la habitación y podrá ventilarse ó cerrarse ésta á medida que convenga á la salud de la persona. A este Barómetro se le puede llamar **instantáneo** porque en el lugar que se coloque y con solo **4 ó 5 horas de tiempo** señala los grados de humedad, sequedad, viento, lluvias, etc., etc. No hay necesidad de tocar el barómetro para nada, pues solo basta ponerlo sobre la mesa ó colgado para que él solo funcione según el tiempo. Puede limpiarse con badana ó un trapo cualquiera, cuidando de que los agujeros estén limpios y circule el aire y siendo pues indispensable para los agricultores, marinos, toda clase de industrias, comercio, escritores, militares, clase obrera, etc., etc.

Se entregará el Barómetro á nuestros suscriptores y lectores por la insignificante cantidad de **Sets pesetas**, siempre que se acompañe el **Cupón prima** y sujetándose á las condiciones que ponemos más abajo.

EL NOTICIERO BALEAR Palma 24 Reales	CUPON PRIMA BARÓMETRO SISTEMA GOBERN ejemplares Representantes en España de la Sociedad E. SANZ y C.ª-Barcelona Calle de Aribau núm. 54, (Casa chaflán)	Vale hasta el día 27 de Abril de 1892
---	--	--

Modo é instrucciones de hacer el pedido que debe tenerse presente

Haciéndose imposible de que las administraciones de los periódicos, lo puedan entregar á la mano en la misma, porque reporta los mismos gastos y hay confusiones en los pedidos, remision, esperar á que lleguen etc., para evitar todo esto, y para recoger el Barómetro, todos nuestros suscriptores y lectores, deben dirigirse precisamente á los Sres. E. Sanz y C.ª calle de Aribau, n.º 54, (casa chaflán) Barcelona, acompañando el **Cupón prima** y **sels pesetas en Giro mútuo** de fácil cobro ó sellos de correos si son sellos, es prudente certificar carta y se le enviará el Barómetro franco de portes y todo gasto de embalaje especial. El Barómetro va embalado en dos cajas, una de cartón y otra de madera, con cuatro lacres papel de seda y todo en forma. Es indispensable y se advierte que se ponga bien claro el nombre, dirección, pueblo, ciudad, provincia etc. En el pueblo donde no haya estación de ferro-carril, conviene decir la estación mas próxima, todo esto bien claro para evitar confusiones en la remisión tanto en correos como ferro-carril.

EMULSION de SCOTT



DE ACEITE PURO
 DE
HIGADO DE BACALAO
 CON HIPOFOSFITOS DE
 CAL Y DE SOSA.

TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES de la GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo.

Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

LA EPILEPSIA

Ó ACCIDENTES NERVIOSOS
 Y todas las afeciones nerviosas en general se curan con las **PASTILLAS DE OCHOA**.

LA VIRUELA

Curación rápida y segura con las **PILDORAS DE OCHOA**. Ofrecen la ventaja que tomándolas desde los primeros dias no quedan hoyos en la cara.

LA ERISPELA

Tratada con las mismas pildoras en tres dias queda curada.

PROSPECTOS GRATIS

Duque de Alba, 13, MADRID
 Depositario en Palma.—D. Juan Valenzuela.

La Vidriera Palmesana

Acordado por la Junta General de partícipes de esta sociedad, el arrendamiento de su Fábrica y anejos comprendidos todos sus muebles, máquinas y herramientas, se anuncia al público, previniendo á cuantos deseen tomarlo, que se recibirán proposiciones por escrito en el domicilio del Secretario de la comisión encargada de llevar á efecto dicho arrendamiento, D. Juan Casas—Morsay, 8-1.º todos los dias y horas laborables á contar desde hoy, hasta el 8 del próximo Abril inclusive.

Palma 24 Marzo de 1892.

l. Comisión.

COMPANIA INGLESA

Seguros Marítimos
La Unión Comercial

Londres

CAPITAL

PESETAS 52.500.000

AGENTES

MARTINEZ Y PLANAS

San Juan 20

Palma de Mallorca

y en el Banco de Felanitx—Felanitx

Isleña marítima

El próximo Jueves 7 de Abril saldrá uno de los vapores de esta empresa para Barcelona, Marsella y Cetta.
 Admite carga y pasajeros se despacha Palacio 26.

Se arrienda un huer-

to en la Aranjasa consistente en 7 cuarteradas con buena casa, noria y molino, para mas informes se acudiría á la calle del Sol n.º 54, en Palma.

Almoneda

Liquidación de muebles cómodas, camas, cuadros antiguos, mesas, dos guardarropas, librería de nogal, un piano de mesa, reloj de caja, ocho sillas de rejilla, sofás, sillera, arquillas.
 Calle de Serifiñá num. 7, esquina á la de Capuchinas.

Subasta

El día 5 de Abril de este año á las once de la mañana, ante el escribano D. Antonio Tomás, se subastará el predio llamado el «Rafal» del término de Manacor. El pliego de condiciones obra en dicha escribanía y en la Notaría de don Guillermo Sancho, quien facilitará á los licitadores cuantas noticias se le pidan.

Baños

de la calle de los Huertos
 Quedarán abiertos el próximo 1.º de Abril desde las 8 de la mañana hasta las 2 de la tarde.

Se alquila

la botiga num. 23 en la calle de Cererols.

Colocación

la desea un joven en clase de criado ó cochero, sabe, además, algo de agricultura y reune condiciones para guarda boques.

En esta imprenta darán razon.

Se alquila una coche-

ra de mucha capacidad, y dos cuadras con almacén, patio y agua abundante, sita en la calle de la Peletería n.º 10; en el n.º 54 de la calle del Sol informarán.

PALMA.—IMP. DE BARTOLOMÉ ROTGER